



如何学习宣传贯彻党的 十九届五中全会精神

【深入学习贯彻解读十九届五中全会精神】

— 主持人:马银洁 —

制作人: 谢锦儒 . 严佳讯. 王雅妮
.付慧玲. 肖洋. 方鑫. 文艳梅



前言

P R E F A C E

为深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神，在全市迅速掀起学习热潮、形成生动实践，根据市委的工作部署，决定举办这次全市学习宣传党的十九届五中全会精神理论骨干培训班。要通过广泛深入宣讲，讲清楚党的十九届五中全会的重大意义，讲清楚决胜全面建成小康社会取得的决定性成就，讲清楚党中央制定“十四五”规划和2035年远景目标的战略考量，讲清楚到2035年基本实现社会主义现代化的远景目标和“十四五”时期经济社会发展的方针原则、主要目标、重点任务，讲清楚全会提出的一系列新的重要思想、重要论断、重大举措，讲清楚实现宏伟目标必须坚持党的全面领导。



前言

P R E F A C E

宣传思想战线要立即行动起来，统筹新闻宣传、集中宣讲、理论研究，加大新媒体传播力度和对外宣介力度，生动活泼接地气地宣传好习近平总书记重要讲话精神，展现好“十三五”时期决胜全面小康的决定性成就，阐释好党中央关于当前形势的重大判断和关于推动高质量发展、构建新发展格局等重大部署，用新时代的美好蓝图激励干部群众更加有方向、有信心、有力量地阔步向前。



目录

C O N T E N T S

1 充分认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重大意义

2 全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神

3 以端正态度和良好学风确保学习培训效果





第壹章节

充分认识学习贯彻党的十九届
五中全会精神的重大意义





充分认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重大意义



召开党的十九届五中全会的意义

党的十九届五中全会是在“十三五”规划目标任务即将完成、我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处在关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。

第二个百年奋斗目标

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。



充分认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重大意义



我国发展仍然处于重要战略机遇期，但面临的国内外环境正在发生深刻复杂变化。

从国际看

世界百年未有之大变局进入加速演变期，新冠肺炎疫情大流行影响广泛深远，经济全球化遭遇逆流，国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在深刻调整，中国发展的外部环境日趋错综复杂。

从国内看

中华民族伟大复兴进入关键时期，我国社会主要矛盾发生变化，经济转向高质量发展阶段，继续发展具有多方面优势和条件，也面临不少困难和挑战。在“两个一百年”历史交汇点上，党中央召开十九届五中全会，重点研究“十四五”规划问题，描绘国家未来发展蓝图，明确前进方向和奋斗目标，对于激励全党全国各族人民，战胜前进道路上各种风险挑战，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步，具有重大意义和深远影响。



充分认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重大意义



为什么学习贯彻落实好这次全会精神？

学习贯彻落实好这次全会精神，对于我们继续抓住和用好重要战略机遇期，科学谋划和实施第十四个五年规划，沿着习近平总书记和党中央指引的方向，深入实施“四大战略”，努力把××建设成为循环经济的示范区、新型工业化的先行区、省会经济圈的样板区，不断谱写建设新时代新××的新篇章，具有十分重要的意义。

十 九 届 五 中 全 会





充分认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重大意义



如何学习贯彻落实好这次全会精神？

全市各级党组织和广大党员干部一定要以高度的政治责任感和历史使命感



认真学习好贯彻好全会精神，进一步统一思想、凝聚共识，推动全市干部党员群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，



增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，有效汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程，不断谱写建设新时代新××的新篇章的强大合力。



充分认识学习贯彻党的十九届五中全会精神的重大意义



如何学习贯彻落实好这次全会精神？



党的十九届五中全会闭幕以来，全市各级党组织、各级理论骨干对十九届五中全会精神进行了多种形式的学习宣传，但进展和成效仅仅还是初步的。

我们举办这期全市**理论骨干培训班**，邀请了中央和省内有关领导同志、专家学者进行集中授课、**分专题辅导**，就是想组织大家集中时间、集中精力，进一步深入学习领会习近平总书记重要讲话和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的精神实质、深刻内涵、核心要义，先学一步，学深一点，率先学懂弄通做实，才能更好承担起面向全市各个领域、不同群体的宣讲任务，充分发挥理论先导和骨干的带动作用，从而在全市迅速掀起学习宣传贯彻十九届五中全会精神的热潮，实现持续走深走细走实。



第貳章节

全面理解和准确把握党的 十九届五中全会精神





全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神



政治任务

认真学习宣传贯彻十九届五中全会精神，是当前和今后一个时期全党全社会首要的政治任务。



我们要充分发挥各级理论骨干的作用，全面深入、准确生动地开展宣讲，把全会精神及时传达贯彻到广大党员干部群众中去，引导全市上下把思想统一到全会精神上来，把力量凝聚到落实全会提出的各项任务上来。





全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神



（一）学习要把握精髓。

在座的市、县两级宣传、党校系统干部、理论宣传骨干要带头学，确保学深悟透，思想认识上不断深化，全面理解、准确把握全会精神的重点和亮点。

要原原本本地研读《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，学习习近平总书记在全会上的重要讲话、习近平总书记关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的说明，要多参阅领导干部、专家学者对全会精神的分析解读文章。





全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神



二〇三五年远景目标
第十四个五年规划

- 深刻领会全会提出的一个新奋斗目标：全面建设社会主义现代化国家；
- 统筹两件大事：发展和安全；
- 贯穿全文的三个“新”：新发展阶段、新发展理念、新发展格局；
- “四个全面”新布局：协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局；
- 五大新发展理念：创新、协调、绿色、开放、共享；
- 六个发展目标：经济发展取得新成效，改革开放迈出新步伐，社会文明程度得到新提高，生态文明建设实现新进步，民生福祉达到新水平，国家治理效能得到新提升。



真正把十九届五中全会精神吃透，做到融会贯通、了然于胸，更好地用全会精神统一思想，切实增强政治责任感和历史使命感，为指导工作实践、面向基层宣讲打下坚实基础。



全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神



（二）宣讲要通俗易懂。



只有通俗才能为基层干部群众所掌握，只有贴近实际才能受广大群众的欢迎。宣讲时，要善于运用群众语言，用群众喜闻乐见的方式，用数字、事例说话，贴近实际、贴近生活、贴近群众，把全会精神用生动、通俗的语言表达出来。

能够用简洁明快、富有感染力的语言，将党的理论生动化、形象化，把高深的理论讲得通俗易懂，让宣讲更加“接地气”，才能更受党员干部群众喜爱，让党的声音家喻户晓、让党的理论深入人心。





宣讲通俗易懂主要就是四句话：

一是、化难为易，用通俗的语言讲清道理。

二是、深入浅出，用鲜活的故事传播思想。

三是、举重若轻，用幽默的语言启迪智慧。

四是、画龙点睛，用典型的案例解读理念。



全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神



（三）成果要凸显实效。

理论联系实际是我们党的优良学风，学习理论、宣讲理论的成效必须体现在解决实际问题上。作为全市理论骨干，首先要提高自己的理论水平和运用理论分析问题、解决问题的能力。

一方面

要提高理论政策水平，掌握宣讲方法艺术，努力做到既准确又生动、既解惑又解渴。

另一方面

要理论联系实际，全面深入总结“十三五”全市高质量发展取得的重大成就，“十四五”面临的难得历史机遇和诸多问题挑战，紧密结合各地各单位实际情况，深入研究阐释全会提出的重大理论和现实问题，为各地各单位科学制定“十四五”发展规划提供有价值的参考和意见建议。





全面理解和准确把握党的十九届五中全会精神



» 宣讲后

跟踪问效

倾听呼声

采取不同形式进行跟踪问效，注意倾听党员干部群众呼声反映，了解掌握宣讲成果和存在问题，便于今后有的放矢改进宣讲工作，真正把学习宣讲的过程转化为我们自身和宣讲单位研究改进工作的过程，实现互促共赢。





第叁章节

以端正态度和良好学风
确保学习培训效果





以端正态度和良好学风确保学习培训效果



以端正态度和良好学风确保学习培训效果

为办好这次培训班，市委宣传部、市委组织部、市委党校的同志作了大量的精心准备工作，加班加点编印了学习资料，多方邀请到了中央党校、国家发改委、省委宣传部、省委政研室等权威部门的领导干部、专家学者为大家授课。这些领导专家既有深厚的理论修养，又有丰富的实践经验。希望大家倍加珍惜这次难得、宝贵的学习机会，虚心听课、积极交流，做到学有所获。





以端正态度和良好学风确保学习培训效果



» 首先，要端正学习态度。

同志们来自不同单位，尽管承担的具体工作不同，但都肩负着学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神的任务。大家平时在单位工作都很辛苦，集中起来系统学习的机会相对不多。能够在繁重的工作任务之下，组织大家参加这次理论培训十分难得。同志们一定要深化思想认识、端正学习态度，全身心地投入到学习中去，使自己对全会精神有更深一步的理解和把握。

» 第二，要严格遵守纪律。

这次培训班只有三天时间，时间短，内容多，任务重。希望大家要认真遵守考勤、考核制度等各项规定，自觉维护党员干部良好形象。在学习时间内，大家要安安心心地上课学习，单位的事要交办清楚，不能借口单位工作离不开就不参加学习培训，无极特殊情况不允许请假。要严格遵守各项纪律要求，真正做到坐得住、学得好。



以端正态度和良好学风确保学习培训效果



» 第三，要相互促进提高。

大家来自于各个单位，集中在一起学习培训，虽然时间很短，但机会难得，希望大家要在培训学习期间要搞好团结，互相帮助，及时加深理解、增进友谊。要充分利用各种机会和有效时间，相互启发、相互交流，达到共同提高的目的，确保培训取得实实在在的效果。





感谢您的聆听

【深入学习贯彻解读十九届五中全会精神】

— 汇报人：201寝室全体人员 —

